



## ПАРИЖ ТРЕХ МУШКЕТЕРОВ

*Четыре товарища пустились в путь: Атос на лошади, которой он был обязан своей жене, Арамис — любовнице, Портос — прокурорше, а д'Артаньян — своей удаче, лучшей из всех любовниц.*

*(Александр Дюма «Три мушкетера»)*

История трех мушкетеров стоит в ряду самых любимых книг нашего детства или, по крайней мере, самых знакомых. Как это часто бывает, несмотря на выдуманных героев, места в романе описаны вполне реальные. Александр Дюма был парижанином до мозга костей, знал и любил этот город. И иногда трудно понять, что более захватывает: следовать по дорогам реальных людей или вымышленных героев, тем более когда они так тесно переплетаются. Ведь что ни говори, а мушкетеры действительно существовали, как и гвардейцы кардинала, дуэли, интриги, дворцы, те славные времена роскоши и интриг. Нужно только немного воображения, чтобы прикоснуться к ним.

Рекомендуемая длительность	Маршрут	Тип тура
8 дней/ 7 ночей	Санкт-Петербург – Париж – Колемон – долина Луары - Санкт-Петербург	Каникулярный тур/ Путешествие с детьми

### ДЕНЬ 1

Прибытие в Париж. Вечером мы предлагаем Вам прогуляться по вечернему городу. А чтобы уже с самого начала проникнуться духом Франции времен Генрихов и Людовиков, можно поужинать в какой-нибудь из небольших таверен. Недалеко от Люксембургского сада есть ресторанчик, который так и называется «La table de D'Artagnan». Здесь Вы найдете любимые (как уверяют владельцы) блюда знаменитой четверки. Можно даже выбрать специальное меню одного из героев: Атоса, Портоса, Арамиса или Д'Артаньяна.

### ДЕНЬ 2



Итак, можно отправляться в путь по следам неразлучных друзей, а заодно и других персонажей романов Дюма. Ведь, справедливости ради, стоит сказать, что главным и любимым героем Дюма был все-таки средневековый Париж. От памятника самому писателю Вы пройдете по площади, где друзья дрались с гвардейцами кардинала, увидите дом Миледи, попетляете по узким улочкам, где проезжал в карете кардинал Ришелье. И, как дань памяти, посетите Пантеон: в нем сейчас находится прах великого выдумщика.

### ДЕНЬ 3



Одного дня на знакомство с утонченной столицей, конечно, чудовищно мало. Во второй день мы приглашаем Вас посетить Лувр. Рассказывать о нем – дело неблагодарное: Мона Лиза, Венера Милосская, Ника Самофракийская... И короли, поколения королей, которые жили здесь (правда, многие из них

Санкт-Петербург, ул. Фурштатская, 19

тел./факс: (812) 334-31-34

e-mail: [info@vilegia.ru](mailto:info@vilegia.ru)

считали эти стены далеко не безопасными и пытались сбежать куда-нибудь в провинцию, но об этом – дальше).

А после можно прогуляться к месту, где жили некоронованные королевы Парижа – на Монмартр. Холм, на котором начала селиться творческая молодежь с претензиями ни много ни мало на мировую славу. Здесь же начали крутиться лопасти знаменитой лестницы «Мулен Руж» (хоть и случилось это гораздо позже славных мушкетерских времен).



#### ДЕНЬ 4

В этот день мы приглашаем Вас поехать в знаменитую резиденцию французских королей – Версаль. Он был построен королем-Солнце и поистине снискал себе блистательную славу. Сейчас сложно поверить, что раньше на этом месте просто стояла мельница, а вокруг расстилались заболоченные земли (для строительства Версаля пришлось осушить 800га болот). Вместе с самим королем Людовиком в Версале поселились 6000 придворных. И – еще немного цифр, поскольку они впечатляют – утверждают, что на строительство дворца потребовалось около 10 500 тонн серебра (по расчетам экспертов, в переводе на современные деньги, эта сумма равна 259,56 миллиардов евро). По поводу этого строительства Вольтер в сердцах отметил: «Если бы Людовик XIV затратил бы на Париж одну пятую того, что ему стоила победа над природой в Версале, то Париж сделался бы красивейшим городом мира».

Конечно, Версаль – это роскошь в чистом виде. Пройдите по его залам, посмотрите в зеркала, которые, возможно, помнят облики королей и королев, почувствуйте на себе брызги королевских фонтанов. Жестокий, но какой прекрасный век!

#### ДЕНЬ 5

Поездка в Компьень. Этот небольшой городок мы выбрали неслучайно. Именно здесь находится замок Пьерфон, где, по роману Дюма, обосновался Портос (помните его звучный титул «барон дю Валлон де Брасье де Пьерфон»). Это,

Санкт-Петербург, ул. Фурштатская, 19

тел./факс: (812) 334-31-34

e-mail: [info@vilegia.ru](mailto:info@vilegia.ru)

действительно, старый замок, построенный в XII веке. Ходит интересная легенда, что один из его архитекторов (уже в период, когда здание перестраивалось) был другом Проспера Мериме. И оба этих почтенных господина были страстными кошатниками. Так вот архитектор решил увековечить своего кота, установив его скульптуры по периметру замка.



## ДЕНЬ 6

Переезд в долину Луары.

Вообще долина Луары – своеобразный сказочный «заповедник». Уж очень полюбила ее французская аристократия в качестве места для загородных резиденций.

Мы предлагаем Вам остановиться в Блуа. В этих местах находилось родовое поместье графа де ля Фер, Атоса, и здесь же его нашел д'Артаньян много лет спустя. А кроме того, Блуа – также одно из любимых мест французских королей. Приезжал сюда и Людовик, как раз здесь, по книге, состоялось его объяснение с лейтенантом королевских мушкетеров Д'Артаньяном, пришедшем просить об отставке.

Королевские покои, с тяжелыми гобеленами и антикварной мебелью, сохранились до сих пор, в них можно побывать. Кроме того, раз уж речь идет о романах Дюма, именно здесь, в замке Блуа, произошла кровавая расправа над герцогом де Гизом и кардиналом Лотарингским. Это случилось во время правления Генриха III, что отсылает нас ко времени действия романа «Графиня де Монсоро».

А выйдя из замка, обязательно загляните в музей магии (он расположен совсем рядом). В этом доме жил Роберт Гуден, известный фокусник, его еще называют отцом современной магии. Именно он первым облачился во фрак и с ярмарочных площадей был допущен на светские рауты. И сам музей не дает скучать – все время приходится быть начеку. Здесь, например, можно совершить путешествие по дну океана, а можно и оказаться под ножом гильотины.





### ДЕНЬ 7

Поездка в замки Шамбор и Шенонсо.

Шамбор считается одним из самых романтических замков Луары. Тоже образец поистине королевской расточительности. Сумму, которая ушла на его строительство, решились огласить только после смерти Франциска I – вероятно, опасались, что терпение народа может лопнуть.

Особое удовольствие в Шамборе – пройти по знаменитой винтовой лестницы Леонардо да Винчи (ее так называют, потому что эскиз такой лестницы был найден в черновиках изобретателя). Во-первых, ее резной орнамент сам по себе очень красив, а во-вторых, интересна ее конструкция. Лестница представляет собой две спирали, сделанных таким образом, что посетители, поднимающиеся по разным спиральям, все время видят друг друга, но не встречаются.

Еще один замок, который стоит посетить, - Шенонсо. Это «дамский замок», поскольку ее владелицами были очень влиятельные дамы Парижа: фаворитка короля Генриха II Диана де Пуатье, вечно молодая и красивая (к слову сказать, за своей внешностью она тщательно следила, каждое утро принимая ледяные ванны). Потом участие в судьбе замка активно принимала Екатерина Медичи. А еще одной известной женщиной, чья история связана с замком Шенонсо, была Луиза де Водемон. Ее прозвали “белой дамой”, так как она до конца своих дней соблюдала траур по своему мужу, королю Генриху III, который был убит религиозным фанатиком. По обычаям средневековья траурный цвет платья был белым.

### ДЕНЬ 8

Возвращение в Париж, в аэропорт. Отправление домой.

### ЭПИЛОГ

Париж – вообще город мечты и надежд. Молодой гасконец, а до и после него

огромное число романтиков приезжали сюда за славой. Наверное, поэтому мест, где исполняют желания, здесь немало. Одно из них - площадь перед собором Нотр-Дам. Там установлена специальная плита, на которую нужно встать и повернуться вокруг своей оси.

А еще можно заглянуть в базилику Сакре-Кер на Монмартре и погладить ногу статуи святого Петра (заодно очень интересно посмотреть, насколько она уже не просто отполирована, а самым настоящим образом стерта).

*Мы можем скорректировать любой пункт программы, чтобы создать путешествие, полностью отвечающее вашему вкусу или настроению. Потому что «ВИЛЕГИЯ» всегда исполняет желания...*